

Příloha k protokolu o SZZ č.

Diplomantka: Alena Foltová

Vysoká škola: Jihočeská Univerzita, PF

Katedra: pedagogiky a psychologie

Aprobace: Př-Z

Datum odevzdání posudku: 24.6.2006

Recenzent-vedoucí*diplomové práce: Mgr. Zuzana Štefánková

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Vývoj předškolního dítěte a jeho vztahů – kasuistická studie

Diplomová práce se věnuje jednotlivým oblastem vývoje dětí předškolního věku. V teoretické části jsou přehledně popsány vývojové teorie (Erikson, Piaget, Kohlberg). Podrobněji je charakterizován fyzický vývoj, hra, řeč, intelektový vývoj a socializace dětí předškolního věku.

V praktické části diplomantka popisuje kasuistickým způsobem některé zjištění z ročního pozorování dvou chlapců (bratři, na začátku pozorování ve věku 2 a 4 roky). Výsledky se opírají o písemné záznamy, sesbírané materiály (kresby) a videonahrávky.

V části výsledků je popsán vývojový posun obou chlapců v kresbě, řeči a oblasti motoriky (skoky, hody míčem) a hodnoceny byly také osobnostní vlastnosti dětí. Autorka při formulaci výsledků vychází z empirických faktů s ohledem na prostudovanou literaturu.

Po formální stránce má práce jen několik menších nedostatků. Navrhovala bych ale použití novější literatury z oblasti dětského vývoje. Doplnění informací by vyžadovala zejména oblast emocionální, sociálních vztahů (například teorie raného citového přilnutí) a temperamentu (zmíněny jen okrajově). Zajímavým vývojem v předškolním věku prochází také paměť a pozornost, které byly opomenuty. V diskusi jsou poznatky o vývoji sledovaných chlapců zasazeny do rámce již zmíněných vývojových teorií. Jsou tam však uvedena úplně nová zjištění, která nebyla popsána v části výsledků (např. poznatky o morálním vývoji apod.) Diplomantka by toto mohla v rámci obhajoby objasnit.

Přes uvedené nedostatky posuzovaná kvalitativní, časově i odborně náročná práce vyhovuje nárokům na diplomovou práci. Představuje zajímavý styl sběru hodnotných dat o psychickém a fyzickém vývoji dětí. Doporučuji využít kvalitativní design pro další diplomové práce s podobnými tématy. Vhodné by bylo specifikování metod sledování a omezení na určitou oblast (určité oblasti) vývoje v jedné diplomové práci.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: VÝBORNĚ

V Českých Budějovicích 24.6.2006



Mgr. Zuzana Štefánková

podpis-vedoucího – recenzenta diplomové práce

Stupeň klasifikace	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl